

# 第53屆全國技能競賽

## THE 53<sup>rd</sup> NATIONAL SKILLS COMPETITION



## 不設限 無極限

# 第 53 屆全國技能競賽上千名選手同場較勁

邱琮皓 | 採訪撰文

全國技能競賽自 57 年開始舉辦，至 112 年辦理第 53 屆，於 7 月 13 日至 7 月 17 日在台北南港展覽館及南港高工擴大舉行，有青年組及青少年組總計 68 個職類，共計 1,181 名選手齊聚一堂互相切磋技能、爭取最高榮譽。各職類優勝選手將同時選拔部分職類的第 2 屆亞洲技能競賽以及第 47 屆國際技能競賽入圍國手，入圍者可參加 8 月底舉辦的第 2 階段國手選拔賽，正取國手將有機會代表我國參加 112 年 11 月在阿布達比舉行之第 2 屆亞洲技能競賽，及 113 年 9 月在法國里昂的第 47 屆國際技能競賽。

除了競賽現場，勞動部更舉辦「技能遊樂園」，透過趣味闖關活動，進一步探索職

涯方向、體驗職業技能、瞭解職業安全衛生知識，共同呼應 112 年「不設限 無極限」的主題。

### 國際規格的競賽場地 獲國際技能組織的肯定

「不設限 無極限」，象徵選手擁抱技能不設限，熱情發揮無極限！開幕典禮現場特別邀請本屆全國賽應援大使宇宙人，獻唱量身打造的主題曲「最初的夢想」，為在場年輕選手加油打氣，並由漆作裝潢職類選手代表李俊誠以及餐飲服務職類選手代表許佳玉帶領所有選手宣誓，將秉持公平公正的態度參賽、正式宣告啟動 112 年的全國賽。

行政院長陳建仁在開幕致詞時表示，選手們經過分區賽晉級到全國賽，就是一種成就也是一種成功，「我們不給自己設限，就可以無極限發展自己的能力」，在激烈的競爭當中能夠脫穎而出，就已經是最頂尖的人才。陳建仁也特別謝謝勞動部比照國際賽規模、提供國際般的比賽場地、打造成為國際級賽事，期望選手們都能展現平常練習的成果，超越自己，探索沒有極限的未來。

勞動部長許銘春也說，全國技能競賽於109年第50屆時首次移師到南港展覽館辦理，打造國際規格的競賽場地，也因此受到國際技能組織的肯定，爭取到2025亞洲技能競賽主辦權，112年第53屆競賽場地規模比3年前更盛大，比賽在南港展覽館1、2館及南港高工同時辦理。她在競賽開始前期勉選手們：「絕對的專注、絕對的信心」，活在競賽的當下，不要去想輸贏怎麼辦，專注手上拿到的題目，發揮出最好的實力！

### 產學合作各界相挺 技能發展邁向共好共榮

在比賽期間，勞動部特別選定於7月15日「世界青年技能日（World Youth Skills Day）」，舉辦「第53屆全國技能競賽贊助廠商感謝日活動」，由勞動部長許銘春頒贈獎座給18個本屆全國技能競賽的協辦單位，以及136家111年對各項技能競賽熱心贊助的單位及個人，感謝社會各界相挺支持，提供技術人力支援，慷慨贊助競賽用的機具材料等，讓選手們擁有豐富資源，邁向技能發展的共好共榮。

行政院副院長鄭文燦在閉幕致詞時也表示，1千多位選手在歷經3天競賽後，皆在

這舞台上發光發熱，並培養樂在工作的「職人精神」，現在的教育鼓勵孩子們發掘潛能，讓他們未來能夠在各領域中展現自身才華，期勉大家持續充電學習，在更大的世界舞台上奪得佳績、為國爭光。他也指出，未來的經濟趨勢會融入更多知識及科技元素，配合產業轉型需要，政府投入更多技職教育發展經費，也與產業界緊密合作，希望能縮短學校教育與產業需求的距離。

許銘春表示，這幾天裁判群跟指導老師們也很辛苦，給選手最好的舞台盡情揮灑，並感謝所有熱情參與的工作夥伴及團隊。繼82年於台北舉辦第32屆國際技能競賽後，相隔約30年我國再次取得2025亞洲賽主辦權。為累積辦理國際賽事的能力，本屆全國賽不只比照國際規格辦理，也邀請到國際技能組織會長Chris Humphries與21國代表31人、國際技能組織國際裁判長與職類經理15人，來台灣交流及觀摩，他們對於台灣辦理技能競賽的實力非常肯定。

許銘春也對所有全國賽選手喝采，恭喜大家成功挑戰自己、完成比賽，增添了人生寶貴的經驗，但人生不只是這一場競賽，未來還有許多挑戰要面對，但選手們只要永保初心，記住最初的夢想，不設限就會無極限！



▲ 勞動部長許銘春在賽事期間天天到現場為選手加油。